



# “亚洲班”的春天

□尹承伟

亚洲足球在巴西世界杯小组赛全军覆没了,4支队伍甚至没能取得一场胜利,只平了3场球,却输了9场球,于是有人惊呼亚洲足球落后了,还落后不少哩。

我觉得好笑,亚洲足球没落后过吗?小组赛全军覆没又不是第一次,这有什么值得大惊小怪的。值得大惊小怪的倒是米卢说亚洲人种不行的言论,老实说,我根本不相信米卢这样的老江湖会说出如此大逆不道的话,究竟是什么人出于什么目的散布这样的言论,我看比亚洲球队全军覆没更值得关注。

如果把世界足坛比作一个学校,那么欧洲班和美洲班的成绩一直很优秀,亚洲班和非洲班就差很远,但是人家非洲班学习再差,好歹还有几个尖子生,亚洲班一直在拼命学习,就是成绩上不去。

解决成绩上不去的问题首先要解决心态问题。1966年,朝鲜同学在世界杯中取得

了第八名的好成绩,但是那一届世界杯只有16支参赛队,非洲同学也没有参加,朝鲜队小组出线即进入八强,所以朝鲜队的成绩只相当于现在的十六强。2002年,韩国同学借东道主之便,靠做通“监考老师”工作的方法取得了第四名的好成绩,这次考试成绩经常被韩国同学挂在嘴上,像阿Q常说自己祖上也曾阔绰过一样。

这样的成绩有什么意义呢?朝鲜同学自1966年之后,只在2010年打进过南非世界杯,还被葡萄牙踢了个7:0。韩国同学在2002年之后,三届世界杯中只在2010年打进十六强,2006年和今年的世界杯都没能小组出线。日本同学因为近年来一直是班里的第一名,就以为这届世界杯上自己能得全校第一名,结果也是小组未能出线。西亚的几位同学基本上都是世界杯上“打酱油的”常客。中国同学更不用说了,平时不好好学习,在班里排名不断下降还老琢磨着在全校名列前茅,仗着自己

家里有俩槽钱,满世界里招教师,自己一考砸就埋怨老师教得不好。

其实这就是亚洲队的真实水平,以亚洲同学目前的实力,打进十六强是正常发挥,打进八强是超常发挥,小组没出线也不意外,因为足球比赛毕竟有很强的偶然性。人家西班牙同学上一次考试还是全校第一名呢,这一次不是也考砸了吗?还有意大利这样的“学霸”已经连续两届未能小组出线了。我们亚洲同学本来就是差生,考得差一些有什么见不得人的?所以首先要摆正心态,正视自己,切不可妄自尊大之后又妄自菲薄。

还记得电影《放牛班的春天》吗?放牛班就是成绩差、升学无望只能去放牛的意思。地球人都知道,我们亚洲同学的优点就是学习勤奋,放牛班尚且有春天,何况我们亚洲班已经取得了长足的进步。赶快从眼前的失利中摆脱出来吧,学习上再加一把劲,天道酬勤,我相信亚洲班的春天一定会来到。



世界“悲”

新华社发 徐骏 作



## 世界杯改版升级了!

□浦家齐

那边热火朝天,这边彻夜不眠。50多场的比赛看得我们是血脉贲张又唏嘘不已。

巴西世界杯如一部《足球热血江湖》大游戏,令我们上瘾把玩了近一个月,歇一会儿的时候,惊愕地发现,这世界杯改版升级了:

### 世界杯已改为美洲版

增加了“美洲及加勒比足球大起义”的内容,传统的欧洲列强西班牙、意大利、英格兰和葡萄牙都被美洲人杀死,在第二关以后不再出现。5支南美球队、2支非洲球队和3支中北美洲及加勒比海地区球队,破天荒地将在第二关后继续扮演重要角色。

### 全面提升了启动速度,但第二关难度加大

从巴西的3:1,到荷兰的5:1,再到德国的4:0,世界杯不再有以往揭幕战的沉闷和首轮角球的扭捏,取而代之的是开场就是血性和本色。

去掉了“试探性打法”,一方面表明信息时代没有秘密的特性,另一方面又极大地提升了启动速度,让人们大呼过瘾。

到了第二关,游戏难度加大,时间加长了。

### 升级了“默契球”

德国取胜尽在常理,1:0又不伤美国身体。两张黄牌表示血眼怒瞪,射门乏力表示心照不宣。这次升级的“默契球”限定了进球数和勒夫与克林斯曼场上和场下的表情。

### 彻底删除了“亚洲垃圾”

亚洲球队既无竞争力,又无观赏性,比利时10对11胜韩国,告诉人们,亚洲球队已从陪太子读书的角色变成了赛场垃圾,给它增加多少装备也无济于事。于是改版的世界杯,彻底地删除了亚洲垃圾。

尽管这次世界杯改版、升级很让人激动,但仍有漏洞需要修补,仍有病毒需要杀除,如“佩佩”病毒和“咬人”病毒。

尽管有漏洞和病毒,但相信不会有人否定这次世界杯改版升级的成功。巴西世界杯一如亚马孙雨林里的生物生机勃勃,一如那报喜的鸚鵡绚烂多彩。

我们期待,期待这场游戏的第三关和终极的精彩。



## “旅游大使”英格兰队遭6岁男童嘲讽

“昨天买了意大利,赛后我走上天台,对这个世界没有什么留恋了,纵身跃下。可是我竟然没有死!原来楼下躺满了前天买了英格兰的朋友,他们居然也没有死!因为下面还压了密密麻麻买了西班牙的朋友……今天,买了德国的朋友下来的时候稍微轻点。”

◆背景解析:由于西班牙、英格兰、意大利等传统欧洲强队在本届世界杯上表现不佳,致使很多下注在这些球队上的球迷损失惨重,他们借此表达对球队的不满和对自我的嘲讽。

“霍华德不愧三次当选最佳防守球员、两届盖帽王,90分钟内怒盖对手11次,让他们31

投0中,这样神一般的发挥让奥尼尔都该为此汗颜。”

◆背景解析:将评价篮球明星霍华德职业生涯的说法套用在美国队门将霍华德身上,以表达对他在本届世界杯上优异发挥的赞许。

“亚马孙平原吹来湿热的季风,小组赛还没结束,苏亚雷斯已经开始了一天的劳作。70多分钟后,一无所获的他决定碰碰运气,到意大利队后场,寻找一种珍贵的食材。基耶利尼厚实的肩膀,水嫩的肌肤,血液36摄氏度配上微醺的夏风,正

是这季节最美好的滋味。对于他来说,这是大自然最宝贵的馈赠。”

◆背景解析:借用《舌尖上的中国》解说词的语境,来还原苏亚雷斯在小组赛对阵意大利比赛中咬基耶利尼肩膀的事件。

“英格兰队今天造访了巴西当地的一家孤儿院。6岁的何塞小朋友说:看着他们毫无希望的小脸蛋,我的心都要碎了。”

◆背景解析:球迷将巴西当地新闻与英格兰队在世界杯上的失望表现结合起来。在被戏称为“旅游大使”的英格兰队前往巴西孤儿院探访时,小孩的一句话反而成为嘲讽三狮军团的最好语言。

